ATIVIDADES DO 6° ANO A —3° BIMESTRE

SITUACAO DE APRENDIZAGEM 3
ATIVIDADE 1 - AS FRAGOES NO COTIDIANO

1.1 O consumo consciente da agua é um assunto recorrente nas midias. O consumo de agua doce é dividido
, . . Jor , 7 .
por setores: agricola, industrial e doméstico. O setor agricola representa cerca de Rde toda agua doce

. . . 11
consumida no mundo, e o setor industrial consome cerca de s

R = Adicionar as frac0es e com o resultado obtido verificar quanto falta para completar o inteiro.
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A fracao <, 'epresenta o consumo de 4gua domestico.

1.2 Para divulgar os dados do consumo consciente de gua, foi apresentado o gréafico de setores a seguir:
Existe alguma relacdo entre os valores apresentados no exercicio anterior e estes do grafico? Justifique.

R = Sim, existe. No exercicio anterior, as informacgdes foram dadas
na representacdo fracionaria que correspondem as porcentagens
apresentadas no gréfico:

m AL = 70%

Boamme 10 100 77
Setor Agricola 11 j— 22 220/
50 100 “°7°
i 8%
° 50 100 0

. ~ ~ . - 5 12 3 ~ .
(TAREFA) Com as informacdes das representacdes fracionarias, encontre: o 55 2 88 fracdes equivalentes
de denominador 100 e, em seguida, escrever na forma de porcentagem.

1.4 Luiz realizou uma viagem de automdvel partindo da cidade A para a cidade B e, pela manhd, percorreu %

1 . A s . C A . ,
e a tarde, percorreu 3 da distancia entre as duas cidades. Sabendo que a distancia que falta para o automovel

completar a viagem € de 420 km, calcule a distancia entre as duas cidades.
1 1 1.3 1.5 _ 3 5 8

57355 373 5 5T 157 15
15 8 _ 7
15 15 15

A fracédo % representa a distancia que falta para completar a viagem, que corresponde a 420 km.

420 o L — g, 15 _ 42015 _ 6300
" 15 YT T T Ty

%5 corresponde a 420 km — 420 = 7 =60 — 60x15 = 900

=900 ou

a) Quantos quildmetros percorreu na parte da manha? E na parte da tarde?
Parte da Manha: %de 900 km — 900 =+ 5 =180

Parte da Tarde: %de 900 km — 900 + 3 =300
No periodo da manha ele percorreu 180 km e no periodo da tarde 300 km.

ATIVIDADE 2 — SITUACOES-PROBLEMA DE ADICAO E SUBTRACAO DE FRACOES



2.1 O quadrado magico € uma tabela quadrada com nameros, em gque a soma dos nimeros de cada coluna, de
cada linha e das duas diagonais séo iguais. Complete o quadrado méagico a seguir. Faca os calculos e registre
seus procedimentos.

1 i 2

. 6 12 +

3

: 5 1 1

E 12 3 a

:

G 2 A al

i 12 12 2

t3_6_

6 6

t4_7 12 7 _ 5 .7 5 12,

_ e — - — = — P _— = — =

12 12 12 2T 1T 12

4_1 4 _5 12 5 7 .05 7 12
_— _—— e ——— = — —_ —_ —=
3. 2T 12 1 2 2MnTnT 1
2_1.2_3 4 3 1 .3 1 4

= — B I —_ —_—= - =

4T 2T 2 T2 T T 9T T,

2_5 2 7 12 7_5 7 5 12
_— —_— — ——— = — —_— _ —=
2 2 N 2 10 2 MYt

2.3 Os irmaos Claudio e Mariana receberam uma quantia de R$ 600,00 para organizar uma festa junina na
escola. Claudio gastou % da quantia recebida para decoracgéo e Mariana gastou é da mesma quantia para comida.

a) Encontre o valor que cada um gastou.

Claudio: i de RS 600,00 — % = 150

Mariana: g de RS 600,00 — % =120 — 120 x 2 = 240

Claudio gastou R$ 150,00 enquanto Mariana R$ 240,00.

b) Sobrou dinheiro? Se sim, qual é a fragcdo que representa esse valor? Explique como resolveu esse problema.
R$ 150,00 + R$ 240,00 = R$ 390,00.

Realizando a subtracdo: R$ 600,00 — R$ 390,00 = R$ 210,00

Sim, sobrou dinheiro no valor de R$ 210,00. Para encontrar a fracdo correspondente a esse valor:

1 2 1.5 2.4 5 8 13 20 13 7

475 7.575.4 20720 20 20 20 20

7
A fracao 20 corresponde ao valor R$ 210,00

2.4 Represente as operacdes a seguir em uma malha quadriculada e cole-a no seu caderno. Explique como

vocé resolveu cada item.
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ATIVIDADE 3 — AS FRACOES NO TANGRAM

3.1 — O Tangram é um quebra-cabeca chinés composto por sete pecas, sendo elas: tridngulos, quadrado e
paralelogramo.

a) Observando o Tangram, quantos triangulos vermelhos sdo necessarios
para ocupar a area do triangulo verde? E quantos triangulos vermelhos sao
necessarios para ocupar a area do triangulo azul?

R = S0 necessarios 4 tridngulos vermelhos para ocupar a area do triangulo
verde. Para ocupar a area do triangulo azul, sdo necessarios 4 triangulos
vermelhos.

b) Se o Tangram fosse formado por apenas triangulos vermelhos, quantos
seriam necessarios para completar o Tangram?

R = Seriam necessarios 16 tridngulos vermelhos para completar o
Tangram.




c) Complete a tabela abaixo com a fracdo e a porcentagem de cada figura em relagdo ao Tangram.

Pecas do Tangram Qtde de triangulos | Fracdo Porcentagem
Triangulo verde 4 4 4+4 1 25%
16 16 ~4 4
Triangulo azul 4 4 4+4 1 25%
16 16 ~4 4
Triangulo amarelo 2 2 2=+2 1 12,5%
16 16 =2 8
Triangulo vermelho 1 1 6,25%
16
Triangulo laranja 1 1 6,25%
16
Paralelogramo 2 2 2=+2 1 12,5%
16 16 ~2 8
Quadrado 2 2 2=+2 1 12,5%
16 16 =2 8
TOTAL 16 16 100%
16

3.2 — Durante a exposicdo, havia um espaco de venda de flores. Um buqué de flores custa R$ 350,00, mas, se
for pago em dinheiro, tem um desconto de 15%, e se for pago com cartdo a vista, o desconto € de 5%.

Determine o valor a ser pago pelo buqué de flores nas duas situacoes.
15  350.15 5250

350 750 ~ 100 100 - 0%°
Valor com desconto de 15%: 350 — 52,50 = 297,50.
5 350.5 1750
350. = =175

100 100 100
Valor com desconto de 5%: 350 — 17,50 = 332,50.

Para pagamento em dinheiro, o valor do buqué serd de R$ 297,50. Se o pagamento for efetuado com cartéo
de crédito, o valor serd de R$ 332,50.

ATIVIDADE 4 — LABIRINTO DAS FRACOES

Capitu é a gatinha de Mariana. Ela ficou presa no labirinto das fragGes. Para andar por esse labirinto, existem
regras: s0 pode caminhar sobre os lados do hexagono e ndo pode passar pelo mesmo hexagono duas ou mais
vezes. Para chegar até Capitu, Mariana devera somar as fragdes que encontrar pelo caminho, e essa soma deve
serigual a 1. Ajude Mariana a encontrar Capitu, indicando por quais hexagonos ela deve passar de forma que
a soma das fragdes seja igual 1.
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